АБР: Узбекистан в 2020 году будет иметь положительные темпы роста ВВП



Работая вместе со странами над выработкой разумных стратегий социально-экономического развития, многосторонние финансовые учреждения могут внести существенный вклад в борьбу с пандемией, считают эксперты Азиатского банка развития (АБР).

В посвященной этой теме статье говорится, Многосторонние финансовые учреждения, такие как АБР, Международный валютный фонд (МВФ) и Всемирный банк (ВБ), с февраля 2020 года выделили десятки миллиардов долларов в виде пакетов мер реагирования на коронавирус в развивающиеся страны и страны с формирующейся рыночной экономикой.

Стимулируя международные усилия в области развития, они действуют в рамках международной экономической системы, а не в вакууме. Вот почему лучше всего они работают при наличии эффективных стратегий развития и сотрудничества со странами и частным сектором. Следовательно, агентства по развитию призывают правительства укреплять региональные и глобальные партнерства во время пандемии.

В Центральной Азии АБР прогнозирует, что только Узбекистан и Туркменистан будут иметь положительные темпы роста валового внутреннего продукта (ВВП) в 2020 году. Поскольку глобальная экономика становится беднее, а границы остаются закрытыми из-за COVID-19, основные проблемы международного и регионального сотрудничества, торговля и, в некоторой степени, иностранная помощь, становятся трудноуправляемыми. Вспышка коронавируса быстро истощила финансовые ресурсы и даже привела к чувству изоляционизма и протекционизма как в развитых, так и в развивающихся странах.

Эксперты АБР считают, что если пандемия продлится долго, иностранная помощь от стран-доноров может стать нестабильной. Кроме того, экономический национализм может побудить экономики

ввести импортные пошлины для защиты отечественных корпораций и продуктов. Таким образом, вспышка коронавируса требует более адаптивных практик в сфере международного и регионального сотрудничества.

Поскольку международное и региональное сотрудничество может пострадать, если вспышка коронавируса будет продолжаться в течение длительного периода времени, международные финансовые институты должны работать со своими членами, чтобы улучшить процесс разработки политики и стратегий реализации в областях торговли, партнерства и помощи в целях развития. Это особенно верно для Центральной и Западной Азии, которая включает в себя Афганистан, Армению, Азербайджан, Грузию, Казахстан, Кыргызстан, Пакистан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан. Эти политики и стратегии должны учитывать следующее.

С ростом уровня бедности в Центральной Азии могут возникнуть социальные конфликты. Рост безработицы в Европе и России привел к тому, что многие семьи в Центральной Азии больше не получают денежные переводы из-за границы, а некоторые сталкиваются с нехваткой продуктов питания. Следовательно, стратегии партнерства отдельных стран и регионов должны учитывать больше социально-политических аспектов для разработки подходящих дорожных карт, адаптирующихся к быстро меняющимся ситуациям.

Во время пандемии развитые и развивающиеся страны могут оказаться в равной степени уязвимыми с точки зрения инфекции, смерти и экономического спада. Во многих случаях в Европе и Северной Америке более высокий уровень дохода на душу населения не обязательно связан с тем, насколько эффективно страна может сдержать пандемию. Поскольку экономический национализм растет даже в некоторых развитых странах, которые раньше были самыми решительными сторонниками свободной торговли, международные агентства развития должны воздерживаться от недооценки национальных перспектив в своих подходах к программам международного и регионального сотрудничества.

Практика международного и регионального сотрудничества должна адаптироваться к сценариям сокращения помощи. В некоторых странах, таких как Афганистан, которые в последние десятилетия сильно зависели от помощи, в настоящее время наблюдается сокращение помощи со стороны партнеров по развитию. В эти непростые времена агентства по развитию могут способствовать реализации стратегий регионального сотрудничества, которые объединяют и приносят пользу странам-донорам и странам-получателям независимо от статуса помощи. Например, региональное сотрудничество может помочь сместить его акцент на торговые сделки, а не на официальные гранты.

«COVID-19 распространился практически повсеместно. Хотя границы могут быть закрыты, страны не изолированы и не одиноки в своей борьбе, - пишут эксперты АБР. - Поскольку пандемия может привести к долгосрочному гуманитарному кризису, мы надеемся, что более развитые экономики смогут быстрее оправиться от экономического кризиса и кризиса общественного здравоохранения и высвободить ресурсы для поддержки менее развитых стран».

В этой связи подчеркивается, что развивающимся странам необходимо тщательно управлять своими собственными ресурсами и доступной помощью для борьбы с COVID-19.

Источник